## 中国联通广东分公司招聘笔试题库2024

## 一、第一部分 言语理解与表达(本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

1、无论过去还是现在,中国人的宗教首先都是一种祈求神力以增强对现世生活掌控的手段。此外,它还有道德教化作用,可以解释罪孽、蒙受的苦难、亡者的去向,为社会秩序与世俗权力的构建提供象征符号和隐喻,为永生的实现提供精神、仪式、身体方面的戒律。然而,中国的宗教从未产生过独立于宇宙存在的神圣观,而且支配人类所栖居的俗世的,并不是由超然物外的创世神设定的法则。因此,神圣和世俗有机地联系在了一起,都受制于物质世界所固有的改变和转化之力。

下列说法与原文意思相符的是:

- A. 对世俗进行道德教化是中国人的宗教最重要的作用
- B. 与独立宇宙存在的神圣观相比,以现世生活为基础的神圣观能更有效地支配人类所栖居的俗世
- C. 自古以来,中国的宗教从未产生过超然物外的创世神
- O. 中国的宗教产生了将神圣和世俗有机联系的神圣观

《正确答案》

D

《答案解析》

A项,根据文段"中国人的宗教首先都是一种祈求神力以增强对现世生活掌控的手段。此外,它还有道德教化作用"可知,道德教化是中国人宗教作用中的一种,并非最重要的,程度过重,排除;

B项,"以现世生活为基础的神圣观",文段未提及,无中生有,且文段并未将两种神圣观作对比,排除;

C项,根据"中国的宗教从未产生过独立于宇宙存在的神圣观"可知,"超然物外的创世神"偷换概念,排除;

D项,根据"中国人的宗教首先都是一种祈求神力以增强对现世生活掌控的手段"以及"中国的宗教从未产生过独立于宇宙存在的神圣观……因此,神圣和世俗有机地联系在了一起"可知,中国的宗教产生的是将神圣和世俗有机联系的神圣观,表述正确,当选。

故正确答案为D。

## 【文段出处】《妖魔鬼怪与平民之声:中国宗教文化中的"左道"》

- 2、近年来,随着消费升级,大众对旅游产品的需求更加多元,\_\_\_\_\_更多行业开始融入文旅产业的行业矩阵。其中,音乐作为大众的精神陪伴,对于文娱和文旅的融合具有特别意义,如何摆脱\_\_\_\_\_\_,提供打造更具特色的"音乐+文旅"产品,也成为行业必须解决的问题。
  - A. 引导 墨守成规
  - B. 推动 倒悬之急
  - C. 促使 千篇一律
  - C D. 加强 邯郸学步

《正确答案》

C

《答案解析》

本题可从第二空入手,根据横线前的"摆脱"以及横线后的"打造更具特色的……产品"可知,横线处应体现产品缺乏特色、没有个性之意。C项"千篇一律"泛指事物只有一种形式,毫无变化,符合文意,保留。A项"墨守成规"指思想保守,守着老规矩不肯改变,侧重强调守旧,与之相对的应为"创新",而非没有特色,B项"倒悬之急"比喻处境极端困难,二者均无法体现缺乏个性之意,排除;D项"邯郸学步"比喻一味地模仿别人,不仅没学到本事,反而把原来的本事也丢了,文段并未体现"模仿"的语义,排除。

第一空,代入验证,C项"促使"指为达到某一目的而推动对方使之行动,体现"需求更加多元"可产生积极影响之意,当选。

故正确答案为C。

## 【文段出处】《音乐+文旅: 让耳朵不再是旅行的配角》

3、朱光潜说:"诗人与读诗人常存一种(偏见),以为诗的(精细)奥妙可意会而不可言传,如经科学分析,则如七宝楼台,拆碎不成(片段)。其次,中国人的心理偏向重综合而不喜分析,长于知觉而短于逻辑的思考,(严谨)的分析与逻辑的归纳恰是治诗学者所需要的方法。"

编码: f!sonv5w &218yb@\*

中国联通广东分公司招聘笔试题库2024
上文括号内的词运用不恰当的一项是(  )。
○ A. 偏见
○ B. 精细
C. 片段
C D. 严谨
《正确答案》 B 《答案解析》 B项,"精细"指物品精致细密,或人精明能干,与"诗"搭配不当。
<b>4</b> 、虽然政府对于民间博物馆有很多的支持,但这种支持并未惠及大多数,更多的时候只是对于一些成功者的。而在一些经济不发达、资金不充足的地区,民间博物馆还可能一些不公平待遇。 依次填入划横线部分最恰当的一项是( )。
<ul><li>C A. 如虎添翼 遭遇</li></ul>
<ul><li>C B. 锦上添花 遭受</li></ul>
C C. 划蛇添足 享受
C D. 雪中送炭 受到
《正确答案》 B
《答案解析》 文段确定政府支持的公平性还不够,甚至是成功者得到了支持,而不发达地区的博物馆待遇并不好。第一空,"锦上添花"符 合文意;第二空,"遭受"与"不公平待遇"搭配恰当。因此B项正确。
5、任何稍有头脑的管理者都知道创新是成功的关键要素。但问题是,这需要大脑的两个半球都参与工作:富于想象、擅长整体性思维的右脑,加上理性、分析型的左脑。可是像达芬奇这样同时精于艺术想象和科学分析的人,是极为罕见的,: 填入括号最恰当的一项是:
○ A. 因此,创新需要左脑型和右脑型人士搭档合作
○ B. 因此,人们必须意识到创造力是一种独特的个性特征
C. 因此,创新需要团队协作
○ D. 因此, 领导者要善于培养人才和引导协作
《正确答案》 A
《答案解析》 文段围绕"创新"这一话题进行论述,谈到成功是需要创新的,然而创新需要左右脑共同参与,这是很难由一个人来完成的。 因此,创新需要左脑型和右脑型人士搭档合作。A项正确,符合题意,而且这一结论使得本段文字结构完整、话题统一。BD 两项错误,文段并没有涉及到创造力的个性特征和领导者。C项错误,创新需要团队协作,概括不全,与文段话题不一致。
6、随着我国经济持续增长,工业化水平不断提高,城市化急速推进以及人民生活水平不断改善,对能源的需求必然是急剧、大量增长的,但高增长、高耗能、高污染、高浪费、低效益的发展模式是绝对不可取的。 最能准确复述上面这段话主要意思的是(  )。
○ A. 我国的能源问题日益严重,这主要是由于经济快速增长造成的
○ B. 要把追求经济增长放在我们工作的首要位置
○ C. 不能一味追求经济高速增长,而应大力限制能源消费
○ D. 应当在保持经济高速增长的同时,把过高的能源消耗降下来
《正确答案》 D
《答案解析》

D项正确,文段首先说明经济持续增长,必然带来对能源需求的增长,接着强调高增长、高耗能、高污染、高浪费、低效益 的发展模式绝对不可取。即文段的主要意思应为在保持经济增长的同时要控制好能源消耗; A项错误, "能源问题日益严重"与 文段无关; B项错误, "追求经济增长放在我们工作的首要位置"只是文段表述的一个方面; C项错误, "高增长、高耗能、高污 染、高浪费、低效益的发展模式是绝对不可取的"并不等同于应大力限制能源消耗。

7、要加强国际传播的理论研究,掌握国际传播的规律,构建对外话语体系,提高传播艺术。要采用\_\_\_\_不同区域、不同国家、不同群体受众的 精准传播方式,推进中国故事和中国声音的全球化表达、区域化表达、分众化表达,增强国际传播的\_\_\_\_\_和实效性。

依次填入画横线部分最恰当的一项是:

- A. 满足 影响力
- B. 贴近 亲和力
- C. 融合 感染力
- O D. 细分 说服力

《正确答案》

В

《答案解析》

第一空,根据文意可知,要针对不同区域、不同国家、不同群体受众采用精准的传播方式。B项"贴近"指靠近,D项"细分"指详细区分,置于文段均符合文意,保留。A项"满足"指使满足,填入此处应为"满足不同区域、不同国家、不同群体需求的精准传播方式",故用法错误,排除;C项"融合"指几种不同的事物合为一体,置于文段意为采用一种传播方式,与后文"精准传播方式"矛盾,与文意不符,排除。

第二空,根据文意可知,横线处所填词语应体现出"精准传播方式"对"国际传播"的意义。B项"亲和力"比喻使人亲近、愿意接触的力量,D项"说服力"指说话者运用各种可能的技巧去说服受众的能力,采用精准的方式进行"国际传播"可使传播内容更易被接受,而非说服别人,且B项"亲和力"与"贴近"能形成前后呼应,故B项更契合文意,当选,排除D项。

故正确答案为B。

【文段出处】《习近平总书记在中共中央政治局第三十次集体学习时强调 加强和改进国际传播工作 展示真实立体全面的中国》

8、无论在中国古代还是在古希腊,早在公元前若干世纪,已经有学者注意到不同地理环境对各人类群体的性情、心理和气质等所产生的不同影响。西方学术界自18世纪孟德斯鸠《论法的精神》出版以后,普遍重视社会历史发展过程中自然地理的重要作用,强调地理环境对人类文明类型和文化模式的重要影响。中国自20世纪初年节译出版《论法的精神》(译名为《万法公理》)后,学术界中以梁启超为首,广泛探讨"地理与文明之关系",而"地理史观"也一时蔚然成风。

这段文字意在说明:

- A. "地理史观"的出现有其内在原因
- B. 学者普遍认为地理环境对文明影响深远
- C. 孟德斯鸠影响了人们对地理环境的认识
- O D. 应该重视自然地理对社会发展的作用

《正确答案》

В

《答案解析》

文段为并列层次,第一层说明"公元前"时期,古希腊和中国古代已经有学者注意到地理环境对人类文明的影响;第二层说明 18世纪以来西方学术界"普遍重视"地理的作用,并强调"地理环境对人类文明"具有"重要影响";第三层说明20世纪中国学术界已经认识到"地理与文明之关系",尾句中的"广泛探讨"和"蔚然成风"补充说明了上述认识具有普遍性。文段通过三个并列层次共同说明从公元前到20世纪以来,各国学者认为地理环境对文明影响重大,并且这一认识具有普遍性,对应B项。

A项:"地理史观"只是对应文段尾句,表述片面,排除;

C项: "孟德斯鸠"的影响只对应了文段第二个句子的内容,表述片面,排除;

D项: 无中生有,文段强调"地理与文明之关系",而非"自然地理对社会发展的作用",排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《论巴蜀地理对文明起源的影响》

9、三江源地区人们居住分散,垃圾收集和运输成本高昂,目前除极少数市镇外,绝大多数地区严重缺乏垃圾回收、处理体系。近年来,瓶装饮料、塑料包装的各种零食成为三江源地区生活的新时尚。大量无法降解的垃圾被随意丢弃在居住地周边和草地上,又被大风和降雨带入河流体系。这些垃圾随着洪水涌入水系,源头污染上游,上游污染下游,下游污染海洋,形成了中国母亲河垃圾污染的巨大链条。

最适合做这段文字标题的是:

- A. 垃圾的反击:被随手丢弃,却在水源地汇集
- B. 垃圾的告急:包装被丢弃,母亲河正在哭泣
- C. 垃圾的侵袭: 生活新时尚, 困境与便利同在

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: <a href="https://d.book118.com/07713304604">https://d.book118.com/07713304604</a>
<a href="mailto:2006035">2006035</a>